鄄城县天涯家具有限公司

社会责任报告

单位概况

鄄城县天涯家具有限公司，位于鄄城县闫什镇经济开发区，公司始建于1994年，现下辖鄄城县天涯家具厂、菏泽天涯家具商场、鄄城天涯家具商场、鄄城县君安老年养护服务中心四个单位。公司占地150,000平方米，建筑面积58000平方米，员工280余人，总资产8500万元，是鲁西南规模最大、山东省林业厅命名的全省家具生产、经销龙头企业。

公司主要生产办公、酒店宾馆、餐饮、医院学校、民用家具等五大系列，三百七十多个品种，产品远销北京、济南、青岛、郑州、石家庄等十多个省市和地区。

专业提升品质，细节彰显高度。天涯家具注重改进生产工艺，现拥有3条先进的现代化生产线，并巨资引进国际一流的先进设备；是鲁西南唯一一家集设计、生产、销售于一体的实木家具加工龙头企业，现已悄然走在同行前列。

    天涯家具产品2010年荣获“中国著名品牌”，连续三年被中国林产品会评为“金奖”产品，公司先后被菏泽市工商联评为优秀民营企业、市质量服务最佳单位、消费者信得过单位等荣誉称号，2015年被山东省政府命名为“山东省林业龙头企业”,2016年被山东省质量技术监督局授予“山东省名牌”。

    公司全体员工始终恪守“先做人、后做事”的原则，坚持“质量第一、信誉第一”的宗旨，始终奉行“服务第一，顾客至上”的经营理念，从严治厂、严把质量、求真务实、开拓创新、立足大众、服务社会。

　　二、所获荣誉　 
◎山东名牌产品  

◎山东林业龙头企业

◎中国质量信誉服务AAA等级企业

◎标准化良好行为AAA证书
◎中国环境标志产品认证

◎“一企一技术”研发中心

◎山东省第八批“专精新特”企业

◎AAA级重合同守信用企业

◎诚信供应商AAA级证书

◎企业信用等级AAA证书

◎全国质量服务诚信承诺示范单位

◎中国售后服务承诺诚信模范单位

　　三、履职内容
　　员工责任 
　　严格遵守《劳动法》、《劳动合同法》和《工会法》等相关法律、法规和制度，奉行平等、实行男女同工同酬，与职工的劳动合同签订率达1OO％。严禁和抵制任何形式的雇佣童工，杜绝强制劳动和歧视现象。　　

　　为职工建立基本养老、医疗、工伤、失业和生育保险等社会保险，按时足额缴纳各项保险费用，维护职工的切身利益。每年为职工提供健康检查、教育培训、困难帮扶、重大疾病救助，为员工发放节日福利等等。关心员工疾苦，努力做好排忧解难工作。 

　　建立健全了工会组织和职工代表大会制度，坚持和完善职工代表大会、厂务公开等基层民主管理制度，保障员工的知情权、参与权、表达权和监督权，切实维护好员工的民主权利。积极畅通员工建言献策渠道，职工只要有合理化建议，随时可以与厂长直接沟通；不定期举办各种形式的座谈会、恳谈会，企业领导与一线职工面对面交流，认真听取他们在工作、生活中遇到的困难和问题，及时加以解决。 

　　在发展过程中，始终视职工为最宝贵的财富，从企业文化建设、促进劳动关系和谐入手，坚守“以人为本、人才至上”的理念，将人才培养和使用作为一项重要的战略任务来抓，积极搭建职工成长平台。采取“1+1以老带新”的方式，根据每个人的需求，安排实施专业培训，包括木工、油漆、打磨工、设计、营销、企业管理、企业文化建设等各个方面的培训。让员工尽快适应工作环境，并融入角色。在提高职工专业化技能的同时，也提高了其文化素质和理论水平。　 

　　大力推动企业文化建设，每年举行一次旅游活动，积极开展各种形式的安全、消防、业务知识教育培训活动。通过开展文体活动，提高了职工的凝聚力、向心力和战斗力。推进企业劳动关系和谐，增强了职工对企业的归属感，职工自觉地把企业当成了自己的家，把自己的职业当成事业，真正融入到企业发展中，建成台州市五星职工文化俱乐部，为职工提供了良好的娱乐活动场所。 

　　积极落实《中华人民共和国职业病防治法》，组织职工职业健康检查，积极开展职业健康监护工作，建立职工健康档案，有效保障了职工的职业安全健康。加强安全管理和监督，不断强化安全管理网络建设，健全安全监管体系，实行安全生产例会制度，24小时进行安全巡逻和检查，及时排查安全隐患，确保安全生产无事故。每年开展各种形式的安全知识培训，举办安全消防演练，提高员工的安全防范意识和自我保护能力。 

　　服务责任 
　　本着自愿、平等、公平、诚实、信用的原则和商业道德进行日常经营活动，一直以“诚实守信、合法经营”为本，以高尚的经营道德和诚信态度，坚持“诚信为本、公平为准”的行为准则，坚持“外讲信用、依法经营，内讲制度、依法管理”的法制原则和机制，以更高的质量、更优的价格、更佳的服务，建立了一整套健全售后服务体系，与顾客方之间的合作都讲求诚信，并以协议书或合同书的形式给予双方制约。几年来，我们诚信经营，无逾期应付账款金额，无违约发生，绝不做有损其他经营者合法权利、扰乱社会经济秩序的行为，深受合作伙伴与顾客的好评，为新老客户奉献完美时尚的精品家具。 

　　道德责任 

　　大力推进社会主义核心价值体系建设，以“创建学习型组织，争做知识型职工为载体的职业道德建设，开展革命传统教育、遵纪守法教育、诚实守信教育、爱厂敬业教育和职业道德教育，组织职工认真学习《公民道德实施纲要》，大力倡导爱国、敬业、诚信、友善等道德规范，形成尊老爱幼、扶贫济困、礼让宽容的人际关系，培育道德文明风尚。 

　　社区责任　 

　　公司积极响应上级号召，做好爱国主义教育基地建设，大力实施“村企结对”活动，同闫什镇贾庄村结对，进行爱国主义教育基地基础设施改造等。以高度的社会责任感，担负起推进社会主义新农村建设的历史重任，为推动农村经济的协调发展做出积极的努力。 

　　天涯家具不仅有良好的道德风范，更积极地热心于公益事业，为推动社会公益事业的发展，长期开展结对帮困的求学资助、医疗补助、困难救助，对苏集村生病卧床不起的困难户张彩花捐资15000元，对公司员工的陈望桂丈夫患癌症捐资10000元，对家庭经济条件困难的学生进行资助，在公司内部发放毛毯棉被进行“温馨工会情暖员工”冬日送温暖活动等，截止2018年企业累计向社会进行各种捐款达到了150多万元。　

　　环境责任 
　　公司长期注重环保宣传和教育，每年组织对员工的环保培训，引导员工树立牢固环保意识，在生产和生活中自觉实施环保行为，公司在良好的环保中生产和工作。　 

　　公司以为人类造福为己任，致力于发展绿色产业，认真贯彻落实国家节能减排政策，建立健全节能减排体系，加强监督管理，不断加大高新技术投入，进行工艺改造，不仅推动了产业升级，而且达到了节能降耗、充分利用能源的目的。企业更创造性地提出，不仅要在生产过程中实现节能降耗，更要为客户生产出环保产品，不断延伸绿色产业的发展。　

　　大力推行清洁生产，提高能源利用、减少污染物，注重防护设施的投入，改善作业环境粉尘、噪声以及有害气体的检测和治理，落实个人防护用品的发放，规范个人危害防护用品的配备使用和维护管理，为职工提供良好的作业环境。 

